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Ata da Décima Quinta Reunião da Segunda 

Sessão Ordinária do Terceiro Período da 

Vigésima Legislatura, realizada no dia 26 de 

Março de 2026. 

Aos vinte e seis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às nove 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor 

(Thiago Macgregor), os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor Dias Alves 

(João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) e Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de 

Oliveira (Maykon do Vadinho). Em seguida, o Presidente em exercício 

convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o 

Presidente em exercício, Thiago Ribeiro Mac Gregor, solicitou ao 2º. 

Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, 

respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor Dias Alves 

(João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de 

Oliveira (Maykon do Vadinho) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). O Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila 

Dudu) justificou sua ausência por motivo de compromisso no Distrito de Barão 

de Juparanã. O Vereador Márcio da Silva (Marcinho da Varginha) justificou 

sua ausência devido a compromisso previamente assumido. O Vereador 

Salvador de Souza (Dodô) justificou sua ausência por motivo de tratamento de 

doença fora do domicílio. Havendo quórum legal, o Presidente em exercício, 

Thiago Ribeiro Mac Gregor, iniciou a leitura do expediente, que constou do 

seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 24/03/2026 e aprovação da 

mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado. Convite 

do Sr. Ronaldo dos Santos, Secretário de Políticas para Quilombolas, Povos e 

Comunidades Tradicionais de Matriz Africana, Povos de Terreiros e Ciganos, 

Ministério da Igualdade Racial, para participação em agenda de titulação do 

Quilombo São José da Serra, Valença/RJ, a realizar-se no dia 28 de março de 

2026, no horário das 8h às 14 h, no Quilombo São José da Serra, no Município 

de Valença/RJ. Projeto de Lei Ordinária nº. 32/2026, de 26/03/2026, do 

Vereador Fabrício Silva Machado, que estabelece diretrizes para o 

desenvolvimento e a valorização da produção rural, com ênfase na 

cadeia produtiva do leite e do queijo, e para a integração entre o 

ambiente escolar e o setor agropecuário no Município de Valença/RJ. O 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 141 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para exarar parecer. Parecer da Comissão de Defesa e Direitos 

das Mulheres ao Projeto de Lei Ordinária nº. 06/2026, de 10/02/2026, 

do Vereador Fabrício Silva Machado, que institui o Programa 

Municipal Mulheres Guardiãs: Lideranças Comunitárias na Prevenção 

de Riscos, no Município de Valença/RJ, e dá outras providências, 

opinando pela regular tramitação e posterior aprovação do projeto. O 

projeto será encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, 

dia 31/03/2026. Parecer da Comissão de Educação e Cultura ao Projeto 

de Lei Ordinária nº. 04/2026, de 05/02/2026, do Vereador Fabrício 

Silva Machado, que institui o Programa Municipal de Inteligência 

Emocional Educando a Mente no âmbito da rede pública municipal de 

ensino de Valença/RJ e dá outras providências, opinando pela regular 

tramitação e posterior aprovação do projeto. O projeto será 

encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, dia 

31/03/2026. Parecer da Comissão de Educação e Cultura ao Projeto de 

Lei Ordinária nº. 02/2026, de 05/02/2026, do Vereador José Amauri 

Ferreira Lima, que determina que os estabelecimentos de ensino de 

educação básica da rede pública, por meio dos respectivos sistemas de 

ensino, creche e os estabelecimentos de ensino de educação básica e de 

recreação infantil da rede privada do Município de Valença, deverão 

capacitar professores e funcionários em noções de primeiros socorros 

no Município de Valença e dá outras providências, opinando pela 

regular tramitação e posterior aprovação do projeto. O projeto será 

encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, dia 

31/03/2026. Requerimento n°. 59/2026, de 26/03/2026, do Vereador 

Fabrício Silva Machado, solicitando o envio de Moção de Aplausos ao Sr. 

José Adal Pereira de Souza, em reconhecimento pela autoria da obra 

“Capitão Inácio de Souza Werneck, Homem de Deus”, relevante 

contribuição à preservação da história, da cultura e das raízes do Município 

de Valença/RJ. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 60/2026, 

de 26/03/2026, do Vereador Fabrício Silva Machado, ao DER-RJ, com 

cópia ao Deputado André Corrêa, solicitando a implantação, reforço e 

adequação da sinalização vertical e horizontal indicativa de quebra-molas 

na Rodovia Benjamin Ielpo, na altura do km 19.252, incluindo a instalação 

de placas de advertência e a devida pintura do redutor de velocidade no 

pavimento. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 61/2026, de 

26/03/2026, do Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, 

ao Secretário Municipal de Cultura e Turismo, Antônio Carlos da Silva e 

ao Secretário Municipal de Governo, Severino Ananias Dias Filho, 

solicitando que seja acrescentado no calendário oficial de eventos da 
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Prefeitura de Valença, o Bloco do Galo (carnaval fora de época), que irá 

acontecer na cidade de Valença, no dia 07 de novembro de 2026. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 62/2026, de 26/03/2026, do 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao DER-RJ, solicitando a 

manutenção dos trechos que apresentam erosão e das partes de terra que 

cederam e roçagem nos seguintes trechos que ligam ao Distrito de Santa 

Isabel: Santa Isabel x Conservatória (RJ-137), Santa Isabel x Nossa 

Senhora do Amparo (Barra Mansa, RJ-153) e Santa Isabel x Parapeúna 

(RJ-151). Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 216/2026, de 

26/03/2026, do Vereador Átila Paiva Pereira, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal 

competente, solicitando a manutenção da Praça Guido Gibieri, localizada 

na Rua Getúlio Vargas, próximo ao Cemitério do Barroso. Indicação n°. 

217/2026, de 26/03/2026, do Vereador Átila Paiva Pereira, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao 

Secretário Municipal competente, solicitando a implantação de iluminação 

pública na escadaria que liga a Rua Getúlio Vargas à Rua Joaquim de Melo 

Antunes (Cemitério do Barroso). Indicação n°. 218/2026, de 26/03/2026, 

do Vereador Átila Paiva Pereira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal competente, 

solicitando a implantação de iluminação pública na Rua Joaquim de Melo 

Antunes, conhecida como Rua do Cemitério do Barroso. Indicação n°. 

219/2026, de 26/03/2026, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à 

Secretaria competente, no sentido de renovar pedido de retorno do 

atendimento odontológico na sede do Mutirão da Conquista. Indicação n°. 

220/2026, de 26/03/2026, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à 

Secretaria competente, no sentido de providenciar o corte da árvore caída, 

que está obstruindo o acostamento, com referência ao nº. 26.719, km 70, da 

Rodovia Estadual Prefeito Clóvis Corrêa, no Bairro Canteiro. Indicação n°. 

221/2026, de 26/03/2026, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à 

Secretaria competente, no sentido de arrumar o vazamento de esgoto, em 

frente ao nº. 150, na Av. Geraldo de Lima Bastos, em frente ao posto de 

vistoria do DETRAN/RJ. Indicação n°. 222/2026, de 26/03/2026, do 

Vereador João Victor Dias Alves, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia à Secretaria Municipal de 

Agricultura, Pesca e Pecuária e à Secretaria Municipal de Serviços 

Públicos, solicitando a realização de limpeza geral, retirada de entulhos, 

poda de árvores, remoção de troncos e galhos caídos com apoio de 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 143 

caminhão e motosserra, estabilização de barrancos e colocação de escória 

com compactação, na Estrada da Concórdia, Rua 6, primeira entrada à 

esquerda após o término do asfalto (nas proximidades do ponto conhecido 

como Fogão à Lenha), seguindo até o trecho de estrada de chão, no 

Município de Valença/RJ. Indicação n°. 223/2026, de 26/03/2026, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que seja realizada a 

limpeza e desobstrução dos bueiros localizados na Rua 27 de Novembro, 

Bairro Santa Cruz, em frente aos nºs. 501 e 512. Indicação n°. 224/2026, de 

26/03/2026, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal 

de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que seja 

realizada a limpeza e desobstrução do bueiro localizado na Rua Dr. Luiz 

Pinto, próximo ao nº. 114, Centro, bem como a limpeza da via que se 

encontra com excesso de areia e pedras. Indicação n°. 225/2026, de 

26/03/2026, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal 

de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que seja 

realizado um estudo técnico para desobstrução e possível reativação dos 

bueiros existentes na Rua 27 de Novembro, Bairro Santa Cruz, em frente 

aos nºs. 460 e 461, que se encontram fechados há algum tempo. Indicação 

n°. 226/2026, de 26/03/2026, do Vereador Maykon Felipe dos Santos 

Gonçalves de Oliveira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Meio 

Ambiente, Ailton Geraldo Batista da Silva e com cópia ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos, Paulo Cesar Pereira de Souza, para que 

seja avaliada a possibilidade de se criar o Dia do Descarte Consciente, um 

dia específico da semana destinado à coleta de resíduos de grande porte, 

tais como sofás, cama, armários, colchões e outros móveis inservíveis. 

Indicação n°. 227/2026, de 26/03/2026, do Vereador Maykon Felipe dos 

Santos Gonçalves de Oliveira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de 

Serviços Públicos, Paulo Cesar Pereira de Souza e com cópia ao Secretário 

Municipal de Meio Ambiente, Ailton Geraldo Batista da Silva, solicitando 

uma caçamba de plástico para armazenamento de lixo e a concretagem do 

local para que seja instalada a caçamba, na Estrada Valença x Rio das 

Flores, nº. 2097, Bairro Biquinha. Indicação n°. 228/2026, de 26/03/2026, 

do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Secretário Municipal de Obras 

e Planejamento Urbano, Carlos José Ramos de Jesus, solicitando vistoria 

técnica e revisão do serviço de asfaltamento e calçamento realizados na 

Rua Eurico Lengruber, nº. 461, Bairro Parque Pentagna. Indicação n°. 

229/2026, de 26/03/2026, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao 

Secretário Municipal de Obras e Planejamento Urbano, Carlos José Ramos 

de Jesus, solicitando a instalação de placas de identificação com os nomes 

das ruas na Vila Progresso, no Centro de Valença, nas seguintes vias: Rua 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 144 

Renato Pontes, Rua Frederico de la Vega, Rua Luiz Damasceno, Rua Jaime 

Barcelos, Rua Nicolau Leoni e Rua Joaquim M. Macedo. Indicação verbal 

do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, à Secretaria Municipal de Serviços 

Públicos, solicitando uma operação tapa-buraco na Rua Carlos Luiz 

Jannuzzi, no Bairro Jardim Valença, em torno da Praça Nilo Sérgio. 

Indicação verbal do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, à Secretaria 

Municipal de Serviços Públicos, solicitando a instalação de iluminação 

pública no Bairro Nossa Senhora da Conceição, na Estrada dos Machados, 

na Rua Higino Correia. Indicação verbal do Vereador Jocimar Vidal 

Peixoto, à Secretaria Municipal de Serviços Públicos, solicitando a 

instalação de caçamba de lixo, no Bairro Spalla 2. Todas as Indicações 

foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Presidente em exercício, Thiago Ribeiro Mac 

Gregor, passou o uso da Tribuna aos Vereadores, por sistema de rodízio. O 

Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a 

todos. Fez menção ao NUP DEC (Núcleo Comunitário de Proteção e 

Defesa Civil); disse que já está na quarta reunião com o Major Paulo 

Victor, pois envolve a Guarda Municipal, o Quartel de Bombeiros de 

Valença, a equipe do INEA e o Toninho (que foi Procurador do Município 

no governo do Ex-Prefeito Álvaro Cabral); disse que o NUP DEC vai ter 

esse projeto-piloto no Distrito de Conservatória. Comentou que no governo 

do Ex-Prefeito Fábio Vieira, ele (Vereador Fábio Antônio) conseguiu 

colocar em Conservatória o único hidrante público que funciona, 

inspecionado pelo Corpo de Bombeiros de Valença. Disse que vão criar 

uma Brigada de Incêndio no Distrito de Conservatória. Registrou que isso 

tudo tem a anuência do Prefeito Saulo Corrêa. Relatou que ontem teve a 

visita da pessoa que está desenvolvendo o projeto da piscina pública do 

Distrito de Conservatória. Disse que está sem resposta a um requerimento 

que foi votado na Câmara e aprovado há mais de 15 dias, que solicita a 

convocação, por escrito, da empresa coletadora de lixo do Município de 

Valença; falou que os funcionários da empresa não estão recebendo o que é 

de direito, não estão recebendo uniforme adequado e não recebem em dia; 

pediu urgência e emergência na data de convocação do responsável da 

empresa dentro do Município de Valença; pediu que o requerimento seja 

redigido, para que os Vereadores possam estar às 6 horas, na porta da 

empresa, para entregar o mesmo e ver qual o verdadeiro cenário dessa 

empresa em Valença. O Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro) cumprimentou a todos. Comentou que dias atrás fez uma 

indicação, pedindo a pintura de todas as faixas do Centro, dizendo que está 

vendo algumas sendo pintadas e embeleza a cidade. Falou que ainda é a 

favor que algumas faixas sejam faixas elevadas. Acha que poderiam 

priorizar as faixas elevadas em alguns pontos, porque se desbotarem, vai 

obrigar a redução da velocidade. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para 
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a Ordem do Dia. O Presidente em exercício, Thiago Ribeiro Mac Gregor, 

solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos 

Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de 

Parapeúna), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), Jocimar 

Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do 

Vadinho) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Ausentes os 

Vereadores Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), João 

Victor Dias Alves (João Vitor Larry), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha) 

e Salvador de Souza (Dodô). Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 12/2026, de 20/02/2026, do Vereador Maykon Felipe dos Santos 

Gonçalves de Oliveira, que institui o Programa Municipal de Proteção aos 

Animais Comunitários, dispõe sobre a obrigatoriedade da instalação de 

bebedouros públicos para cães e gatos em situação de rua, no Município de 

Valença/RJ. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em 

votação, sendo aprovado por oito votos. Em primeira discussão o Projeto de 

Lei Ordinária nº. 218/2025, de 25/11/2025, do Vereador Maykon Felipe 

dos Santos Gonçalves de Oliveira, que torna obrigatória a presença de 

Técnico de Enfermagem em tempo integral nas unidades integrantes da 

rede municipal de ensino do Município de Valença – RJ. O Vereador 

Fábio Antônio comentou sobre o projeto. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto será encaminhado para segunda discussão e votação 

na próxima sessão, dia 31/03/2026. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente em exercício, Thiago Ribeiro Mac Gregor, encerrou a sessão.       

Eu,                        , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício Silva Machado,  2º. 

Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 26 de Março de 2026. 

 

 


